

## 15. mezinárodní konference CercleS, Poznaň 6.–8. září 2018

Alena Holá, Tamara Kopřivová

V září 2018 se na Poznaňské polytechnice uskutečnila již 15. mezinárodní konference CercleS. Hlavní téma konference „**Široké perspektivy jazykového vzdělávání v globalizovaném světě**“ nám připomíná důležitost jazyků a jazykového vzdělávání v moderní společnosti. Prezidentka CercleS a ředitelka Centra jazyků a komunikace Poznaňské polytechniky Dr. Liliana Szczuka-Dorna poukázala na přínos konference jako platformy pro diskusi mezi členy CercleS a kolegy z různých zemí o nejnovějších poznatcích a trendech v oblasti byznysu, lingvistiky, multilingvismu a interkulturní komunikace.

Třídenní konference nabídla osm plenárních přednášek, 81 prezentací a workshopů v sedmi sekcích a také 14 příspěvků v sekci posterů. Mezi účastníky z 20 evropských zemí patřila i desítka zástupců z České republiky, reprezentující jazyková centra Univerzity Karlovy (LF UK Plzeň), Univerzity Pardubice a Masarykovy Univerzity Brno.

Příspěvky účastníků zabíraly široké spektrum aktuálních témat od nových výzev v cizojazyčném vzdělávání, přes interkulturní uvědomělost a uplatnění nejnovějších technologií při výuce až po odborný jazyk a jeho profesní využití. V neposlední řadě zazněla témata jako dopady globalizace, migrace a situace v Evropě po Brexitu (CercleS Talk).

Velkou pozornost vzbudila úvodní plenární přednáška M. Sc. Eng. Jense Ockseny „Intercultural management in an international operation“ / Management ve světě VUCA, která na příkladu nadnárodní firmy Volkswagen v Poznani a Poznaňské polytechniky zajímavým způsobem ukázala, jak dobře může fungovat spolupráce mezi byznysem a univerzitou.

Každý z účastníků konference si dle svého zájmu či profesní orientace mohl vybrat z pestré nabídky workshopů a prezentací. Nás nejvíce zaujaly příspěvky týkající se řízení jazykových center a využití jazykových kompetencí pro profesní růst. Svoje profesní zaměření jsme spolu s kolegyní K. Kulhánkovou představily v sekci posterů, a to tématem vztahu angličtiny a latiny ve výuce lékařské angličtiny. Velkým přínosem konference bylo také setkání s kolegy ze zahraničí, vzájemná výměna zkušeností a diskuse týkající se rozvoje našich jazykových center. Neformální program pokračoval i při kulturně-společenských večerech, prohlídkách historické Poznaň a jejího krásného okolí (zámek Rogalin).



Páteční odpoledne bylo vyhrazeno zasedání CercleS, jehož hlavními body bylo jednání o aktualizaci registrace této organizace, aby mohla i nadále fungovat jako zastřešující orgán pro spolupráci jazykových center na vysokých školách v Evropě a následné podepsání Memoranda o spolupráci mezi ACERT (PL), CertAcles (ES), CLES (FR), UNICert® (DE), UNICert® LUCE (SK/CZ), UNILANG (GB/IE). Zúčastněné strany se dohodly na vytvoření systému univerzitního testování v Evropě (NULTE).

15. mezinárodní konference CercleS je minulostí, ale už teď se můžeme těšit na další. Koordinační výbor CercleS přijal nominaci CASAJC k uspořádání 16. konference, která se uskuteční 10.–12. září 2020 na MUNI v Brně. Už nyní zveme naše členy k aktivní účasti na této prestižní akci.

## **Autorky**

**Mgr. Alena Holá**, e-mail: hola@lfp.cuni.cz, Ústav jazyků LF UK v Plzni.

Pracuje jako odborná asistentka a vedoucí Ústavu jazyků LF UK v Plzni. V současné době vyučuje odborný jazyk (lékařská angličtina) v magisterském studijním programu a podílí se na zkoušení v doktorandském programu. Vede i kurzy angličtiny pro zaměstnance a Univerzitu třetího věku. Pravidelně se zúčastňuje seminářů, kurzů i konferencí doma i v zahraničí. Je autorkou skript Medical English, Volume 2: Medicine and Health Care a spoluautorkou první části Medical English, Volume 1: Anatomy of the Human Body.

**PhDr. Tamara Koprivová**, e-mail: koprivova@lfp.cuni.cz, Ústav jazyků LF UK v Plzni.

Pracuje jako odborná asistentka Ústavu jazyků LF UK v Plzni. Učí odborný jazyk (lékařská angličtina) v magisterském studijním programu, podílí se na zkoušení v doktorandském programu. Kromě výuky angličtiny se věnuje výuce odborné češtiny pro zahraniční studenty, kteří studují v češtině, a výuce češtiny pro studenty v anglickém programu.

Pravidelně se účastní domácích i zahraničních seminářů, kurzů i konferencí. Je spoluautorkou skript Medical English, Volume 1: Anatomy of the Human Body.